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Výsledky české kardiologické péče patří k nejlepším v Evropě. Stojí za tím především
kvalitní zdravotníci, prevence a moderní léčba snižující cholesterol. Přesto i špičkový
systém naráží na limity, a to především v dostupnosti. Shodli se na tom odborníci
diskutující u kulatého stolu Zdravotnického deníku Organizace kardiologické péče.

Chválou nešetřil náměstek ředitele Všeobecné zdravotní pojišťovny Jan Bodnár. „Výsledky
kardiologické péče vyznívají i v mezinárodním srovnání dosti dobře,“ míní.

Za nejsilnější stránku systému považuje lidský faktor, tedy lékaře a další zdravotníky a jejich
vzdělání, poslanec a hejtman Plzeňského kraje Kamal Farhan (ANO). „Jako silnou stránku vnímám i
nové zapojení praktických lékařů do kardiologické prevence. A také vytváření kardiologických
center,“ zdůraznil Farhan.

Zapracovat na organizaci péče

I v obecně velmi kvalitní kardiologické péči nicméně odborníci vidí prostor ke zlepšení. „Určitě
máme ještě možnosti zlepšovat kardiologickou péči z hlediska organizace. V některých lokalitách
České republiky by mohla být dostupnost péče o něco lepší,“ míní Bodnár.

„Jako hejtman bych určitě uvítal, kdyby bylo více kardiologických center i v krajských nemocnicích,“
poznamenal Farhan k nedostatkům systému. Za slabší stránku tuzemské kardiologické péče označil i
nedostatek včasné léčby moderními inovativními léky, například inhibitory.

Akční plán již schválila vláda

Akční plán Národního kardiovaskulárního plánu pro roky 2025 až 2027 představil u kulatého stolu
místopředseda České kardiologické společnosti Aleš Linhart.

„Obsahuje některé dílčí a specifické cíle a jejich plnění a je tedy závazný pro nás všechny, kteří jsme
souhlasili s tím, že budeme garanty jednotlivých bodů a že se na jejich plnění budeme podílet,“ uvedl
Linhart k plánu, který již schválila vláda.

Snižovat cholesterol se vyplatí

Proč je důležité dosahovat nízkých cílových hodnot LDL cholesterolu, zejména u rizikových pacientů,
vysvětlil u kulatého stolu předseda České společnosti pro aterosklerózu profesor Michal Vrablík.

„Máme ze studií jasně prokázáno, že na každý jeden milimol redukce LDL cholesterolu snižujeme
riziko cévní příhody o 26 % u pacientů, kteří ještě za sebou žádnou takovou příhodu nemají, a o 20 %
u těch, kteří už po infarktu nebo ischemické cévní mozkové příhodě jsou,“ popsal.

A pochválil i to, že v tuzemsku fungují komplexní úhradová kritéria, a to zejména pro moderní
farmakoterapie, které intervenují dyslipidémii.
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